

347736- یہ نظریہ رکھنا کہ انسان بھی زلزلہ پیدا کر سکتے ہیں کیا یہ شرک ہے؟

سوال

سوشل میڈیا پر میں نے ہارپ (HAARP) ٹیکنالوجی کے منصوبے کے متعلق بہت زیادہ پڑھا ہے کہ اب انسان بھی اس ٹیکنالوجی کے ذریعے مصنوعی زلزلے اور سونامی پیدا کر سکتے ہیں، میرا سوال یہ ہے کہ کیا ایسے منصوبوں کو تسلیم کرنا اللہ تعالیٰ کے ساتھ شرک شمار ہوگا؟

پسندیدہ جواب

مسلمان کا اس بات کو تسلیم کر لینا کہ کچھ انسان اپنے بعض تجربات کی بنیاد پر زلزلے وغیرہ پیدا کر سکتے ہیں، محض ایسی باتوں سے انسان شرک میں مبتلا نہیں ہوتا؛ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اس کائنات کے لیے کچھ اصول وضع کیے ہیں یہ کائنات انہی اصولوں پر رواں دواں ہے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے کچھ انسانوں کو کائنات کے ان اصولوں کے متعلق تحقیق کرنے کی صلاحیت بخشی ہے کہ ان کو پہچانیں اور ان سے استفادہ کریں۔ یہ معاملہ بالکل ایسے جی ہے جیسے کہ اللہ تعالیٰ شفا دینے والا ہے، لیکن شفا کے لیے اللہ تعالیٰ نے کچھ اسباب بھی بنائے ہیں۔

جیسے کہ سیدنا جابر رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: (ہر بیماری کی دوا ہے، جب دوا بیماری کے عین مطابق ہوتی ہے تو اللہ کے حکم سے بیمار صحت مند ہو جاتا ہے۔) مسلم: (2204)

تو اللہ تعالیٰ نے اپنے کچھ بندوں کو ان ادویات کی معرفت سے نوازا ہے۔

جیسے کہ عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے بیان کرتے ہیں کہ: (اللہ تعالیٰ نے کوئی بیماری ایسی نازل نہیں کی جس کی دوا نازل نہ کی ہو۔ کھوج لگانے والے اسے جان لیتے ہیں اور جاہل اس سے نا بلد رہتے ہیں۔) اسے امام احمد نے مسند: (50/6) میں روایت کیا ہے۔

چنانچہ کسی طبیب کا شفا کے ذریعہ کو دریافت کر لینا بھی اللہ تعالیٰ کی مشیت، ارادے اور تقدیر کے تحت ہوتا ہے۔ طبیب اور فن طب دونوں ہی اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہیں۔

کیونکہ اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے:

﴿وَاللَّهُ فَخْلَكُمْ وَتَأْتَمَلُونَ﴾

ترجمہ: اور اللہ تعالیٰ نے تمہیں پیدا کیا اور اسے بھی جو تم عمل کرتے ہو۔ [الصافات: 96]

ابن کثیر رحمہ اللہ اس آیت کی تفسیر میں لکھتے ہیں:

"اس آیت میں اس بات کا احتمال ہے کہ "ما" مصدریہ ہو، اس اعتبار سے مفہوم یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ نے تمہیں بھی پیدا کیا اور تمہارے عمل کرنے کو بھی پیدا کیا۔

اور اس بات کا بھی احتمال ہے کہ "ما" بمعنی "الذی" ہو، تو پھر معنی ہوگا: اللہ تعالیٰ نے تمہیں بھی پیدا کیا اور اسے بھی جو تم عمل کرتے ہو۔

یہ دونوں موقف لازم اور ملزوم ہیں، تاہم پہلا موقف بہتر ہے؛ کیونکہ امام بخاری رحمہ اللہ نے اپنی کتاب: "افعال العباد" میں سیدنا حذیفہ رضی اللہ عنہ سے اس کا معنی مرفوعاً نقل کیا ہے

کہ: یقیناً اللہ تعالیٰ ہر صانع اور اس کی صنعت دونوں کو پیدا کرنے والا ہے۔۔۔ "ختم شد

"تفسیر ابن کثیر" (26/7)

